

## 女企商会构建产业协作新平台

### 天下女人集团创始人杨澜来青参加市工商联女企业家商会论坛

□半岛全媒体记者 李潇

8月29日下午,由青岛市工商联指导,青岛市工商联女企业家商会和天下女人教育集团联合主办的“美好城市·美好生活”青岛论坛在青岛国际会议中心举办。省委常委、市委书记王清宪,全国工商联女企业家商会会长、苏宁环球集团有限公司总裁吴兆兰致辞。

王清宪说,我们坚持市场化、法治化改革,充分尊重企业家市场主体地位,提高现代社会治理能力,在市民中开展“我爱青岛·我有不满·我要说话”民生倾听主题活动,让生活在这座城市的每一个人都心气儿顺,更加细致入微地感受到城市的温度,满怀热情地建设城市。青岛希望与女企业家们一起奋斗,让这座美丽的城市变得更加美丽、更加美好。

吴兆兰致辞中说,她希望青岛市工商联女企业家商会能架起女企业家与政府各部门、与社会各界沟通联系的桥梁,推动广大女企业家挺立在创新创业潮头,成为青岛经济社会建设的重要力量,脚踏实地跟党走,与新时代同行,争做新时代最美“半边天”!

论坛上,天下女人教育集团创始人杨澜作了主旨演讲,著名宏观经济学家向松祚、南京大学心理学系主任周仁来作了主题演讲。部分女企业家进行了圆桌会谈。论坛还举行了签约仪式,10家企业签约落户青岛。据介绍,本次论坛旨在搭建一个学习成长、互助合作、资源整合、共谋发展的全新平台,积极培养有格



天下女人集团创始人杨澜参加市工商联女企业家商会论坛。

局、有智慧、有担当的新时代女企业家代表,探索从事业、家庭各方面助力女性成长的路径,创造开放、现代、活力、时尚的美好城市。

王清宪在致辞中还指出,青岛是一座青春之岛,是一个正在创业的城市,是城市中的“独角兽”。我们把企业家、创业者、创业团队看做是最重要的活力之源,着力完善以企业为主体的人才引育用机制,全力建设创业城市,打造“4+1”的城市发展生态,汇聚各方创新创业资源“搞活”青岛这座城,让青岛始终充满青春之

岛的蓬勃活力。

据女企商会会长房小玲介绍,青岛市工商联女企商会目前已有会员单位100余家,成立一年来先后召开了12次执行会长办公会、2次监事会会议和1次理事会议,并采用平台化思维,积极探索“产业生态+平台运营”的商会工作新模式,自主搭建信息平台,引入数字科技技术,以此作为推介商会、服务会员的主思路。据不完全统计,疫情期间,女企商会累计捐款捐物数百万元,真正彰显了女企业家们的大爱情怀和家国担当。

## 首届全民直播大赛暨青岛市互联网营销师短视频技能大赛报名进入倒计时

□半岛全媒体记者 李潇

在青岛市人力资源和社会保障局、青岛市总工会、青岛市商务局的指导下,由青岛市互联网营销协会、青岛市商业联合会、青岛市摄影行业协会等14家商协会共同发起的首届“网联世界 播放青岛”全民直播大赛暨青岛市互联网营销师短视频技能大赛报名正式启动。大赛分为报名、海选、初赛、复赛、决赛等不同阶段,将持续4个月时间。大家可通过拨打热线电话85878289、85870861报名参加,截止日期为9月10日。

本次直播、短视频大赛将竞赛模式引入直播带货领域,通过为青岛代言、以赛扶贫的方式,大力推广短视频、直播带货新模式。大赛将在青岛市范围内通过技能大赛方式招募优秀技能人才(大国工匠、技能能手、会员企业、岗位标兵、才艺传承者、大学生创业者、社会人员),作为行业协会为社会建设和企业发展提供高质量的服务与技术支持的重要抓手。

大赛将面向全国招募优质品牌企业,全国各地地标性优质特产、生鲜农产品以及优质外贸合作公司。组委会表示,大赛期间所有产品必须保证商品价格全网最低,产品发货及售后等必须符合《电商法》规定要求。参与比赛的带货主播将与入选的品牌供应商进行抽签双向选择,将更多优质品牌通过短视频、直播带货的方式进行有效推广,从而助推品牌企业产品、农产品、商品及扶贫产品销售。

## 杜绝婚宴浪费倡议书

全市婚宴酒店及广大新人朋友们:

为坚决贯彻落实习近平总书记关于制止餐饮浪费行为的重要指示精神,进一步弘扬中华民族勤俭节约的美德,加快形成“浪费可耻、节约为荣”的社会风尚,青岛市民政局、青岛市婚庆礼仪行业协会、半岛都市报发出如下倡议:

1、勤俭节约作为一种传统美德和价值追求是社会主义核心价值观的题中应有之义。全市婚宴酒店应自觉将厉行节约纳入婚宴饮食生产、加工、服务的全过程,制定杜绝浪费、厉行节约的规章制度,营造健康向上的节俭型婚宴。

2、科学合理设计婚宴菜单,规范上菜数量和质量,设计开发婚宴特色套餐,创新经营服务模式,广大党员特别是各级党员干部要以身作则、率先垂范,以说到做到、带头执行的态度坚持勤俭节约的好习惯。

3、一粥一饭当思来之不易,半丝半缕恒念物力维艰。严格规范使用“公筷公勺”,大力推进“光盘行动”,婚宴酒店应主动提供环保餐盒,提醒婚宴参与人员饭后打包,杜绝餐桌浪费行为,倡导节约健康绿色的婚宴新风尚。

4、大力宣传浪费可耻、节约为荣的思想观念,才能标本兼治、春风化雨,让厉行节约、反对浪费成为全社会的共识和行动。全市婚宴酒店应通过张贴放置厉行节约、反对浪费宣传标语、海报、点餐提示等多种形式,倡导文明用餐、反对“舌尖上的浪费”。

5、广大新人要牢固树立“浪费可耻、节约为荣”的消费理念,摒弃好面子、讲排场、铺张浪费的陋习,培养点餐适量、剩菜打包的节约用餐好习惯。积极践行绿色生活方式,从我做起、从现在做起,把节俭新风写在生活点滴间,让勤俭节约成为文明健康的社会风尚。

相信通过我们的共同努力,一定能将“浪费可耻、节约为荣”的良好氛围蔚成风尚!

## “头部玩家”做加法 寻求新契机

### 连锁餐饮机构占领市场头部,正“乘风破浪”危中求机

□半岛全媒体记者 李潇

受疫情影响,不少餐饮门店面临严重的资金周转问题,开店就意味着水电、人工、食材等一大笔费用,很多店铺面临客人太少、人不敷出的窘境。一片萧条的背景下,有人匆忙撤店,也有部分掌握资金流的餐饮“玩家”正在乘机扩张,疫情之下乘风破浪,寻求突围契机。

### 部分餐饮“玩家”做加法

青岛市餐饮文化研究会会长王锡芬分析,在一些小餐饮店退出的时候,也正是手握现金流的餐饮品牌的机遇所在。一旦空出店面,房产项目就会寻求新的品牌入驻来填补空位。这个时候,一些掌握资源和客户群的餐饮品牌会比其他的小个体户更有优势。

这段时间,在西海岸新区经营麻辣烫生意的张先生,仅用两个月就开了60~70家新店。“这个时间段,手握现金流,敢想敢干的人,基本就抢占了先机。受疫情影响,工人和店铺费用比较低,用比以前低很多的价钱就能快速盘下一家店。”王锡芬分析道。

在青岛市北区,经营崔记吃龙虾的崔先生作为岛城较早经营龙虾店的直营老板,最近又在辽源路一条街上新开了1家分店。目前,他经营的直营店和加盟店加起来有14家店。在别人都在做减法的时候,我们就要不断做加法。”崔先生说,“我们市区直营店每天都是火爆的场面,目前看,年前扩店的做法非常正确。”

“危机中往往孕育着新商机,这个时候扩店发展也是品牌连锁机构的机遇。”王锡芬表示,疫情既是挑战又是机会,餐饮企业必须学会在逆境中寻找自我突破的契机。

### 全面复苏仍面临诸多挑战

“晚上营业到10点,这样还能少点损失。”在青岛市北区台东商圈的一家餐馆里,40多岁的李先生平静地诉说着这段时间的挣扎。一年前,他在台东不错的地角租了一个店铺开始做烤鱼生意,谁也没想到,疫情下的店铺至今还没缓过来。

据介绍,复工以来,店里主要靠老顾客照顾生意,“这个店开了一年多,中间又遇到了疫情,现在基本是老顾客光顾。现金流短缺,现在开门近乎在亏本做生意,我有不

少业内朋友撑不下去了在张罗卖店。”李先生告诉记者。

疫情之下,餐饮业备受打击,其中资金流短缺、抗风险能力弱的个体商户波及最深。记者在采访中发现,受疫情影响,餐饮企业不仅营业收入大幅下降,还要面对原材料备货损失、房屋租金、员工工资等成本支出。

王锡芬表示,经过这场疫情,保守估计岛城有三分之一的餐饮店铺撤店或面临关门。民以食为天,我们应该相信餐饮业会好起来,国家也陆续出台政策支持,餐饮行业逐渐复苏也是必然趋势。

### 餐饮企业需“乘风破浪”

相关数据显示,今年我国接受调查的样本餐企中客流量较2019年同期大幅下降90%以上的门店数量占比高达81%,但本月这一占比已降至43.63%,说明我国餐饮业整体客流量水平已处于回升阶段。

王锡芬分析称,面对疫情,餐饮企业不能固步自封,可以通过“线上线下”的方式,加码外卖或生产特色产品衍生品,增加餐饮品牌的销售能力和影响力。

## 半岛探店 重返“白垩盛世”!走,去莱阳寻龙

跟着半岛探店一起重返“白垩盛世”,找寻上亿年前恐龙留下的密码,学习地球演变的历史,揭秘植物生命演化的自然奥秘,让孩子们不知不觉间爱上地理、历史、

生物与科学!此次研学名额有限,报满为止。咨询电话:0532-80889985

## 5店通用,19.9元抢原价80元海洋贝贝亲子票

半岛探店和商家谈来了超值福利,19.9元可享受原价80元超值海洋

贝贝乐园亲子票(5店通用)。作为岛城亲子乐园的实力派,海洋贝贝游乐场内的娱乐项目超级丰富,有淘气堡超级大蹦床,90°魔鬼滑梯与各式各样的动物滑梯,海洋球池,还有玩到停不下来的攀爬探险区等。走,带着孩子一起去撒欢吧!咨询电话:0532-80889985。